



PolgárTárs

POLGÁR VÁROS KÖZÉLETI HAVILAPJA

2008. november XIX. évfolyam 11. szám (211.)



Nemzeti Ünnepe 2008 október 23.



Mire az '56-os emlékhelyhez vonultak az ünneplők, már erősen sötétedni kezdett. A fotón Tóth József polgármester és Dr. Váliné Antal Mária címzetes főjegyző látható, az Önkormányzat koszorújának elhelyezése közben.

Polgár város vezetése október 22-én emlékezett meg, az 1956-os Forradalom és Szabadságharc 52-ik évfordulójáról. Délután négy órára az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár színháztermében gyűltek össze az Önkormányzat, és a város intézményeinek, helyi társadalmi, politikai szervezeteinek vezetői, képviselői, valamint az érdeklődő lakosság. A Himnusz elhangzása után a Polgári Polgárőr Szervezet részére Hegedűs Ferenc helyi vállalkozó által adományozott zászló átadására került sor. (Az eseményről az 5. oldalon tudósítunk.) Az követően Dr. Baranya György, az Oktatási, Kulturális és Sport Bizottság elnökének ünnepi beszéde következett, amelyet az alábbiakban felidézünk:

Tisztelt ünneplők

Az 1956-os forradalomtól a mai napig 52 év telt el. Az ötvenhatot átéltek emberek tudatában vagy esetleg csak tudatuk mélyén azonban nem hunyt ki a forradalom emléke, annak ellenére sem, hogy a forradalom eltiprása után a Kádár-rendszer képében újra hatalomra került szovjet típusú diktatúra minden úton-módon irtani igyekezett ötvenhat emlékeit. 1956 végétől kezdve a hivatalos ideológia és propaganda az összes rendelkezésre álló eszközökkel – sajtó, könyvkiadás, rádió, iskolai oktatás, – a forradalmat nyugati imperialisták és általuk hazaküldött

nyilas emigránsok által szított népellenes, fegyveres ellenforradalomnak tüntette fel, a Kádár-korszak későbbi éveiben pedig a teljes elhallgatás fegyverét vetette be '56 emléke ellen.

Ma már egyértelmű hogy Október 23-a nemzeti ünnep. Épp e miatt 1956. október 23-a távoli és közeli is egyben. A nap cselekvő részesei közül sokan itt vannak még közöttünk. Apák, anyák, nagyapák, nagyanyák. Talán ebből is ered, hogy október 23-a ünneplését az előző években tétovaság, egyfajta zavar lengte körül. Mintha nem tudnánk, hogyan ünnepeljünk. Mintha nem mernénk bízni a másokban, gyanúsak találnánk meg-

egyértelműen, világosan mindenki által érthetően fogalmazta meg véleményét. „... szeretném kimondani, hogy ötvenhat mindenkié: ha annyiféle volt is, ahány a résztvevője, ötvenhat egy volt és ki-közvetlenül: olyan, mint a csiszolt gyémánt, amelynek minden síkfelülete más-ként töri, más szögben veri vissza a fényt.

Ötvenhatról leválaszthatatlanok a reformkommunisták, leválaszthatatlan az Irodalmi Újság, a Petőfi-kör, leválaszthatatlan a nép mellett döntő, s a döntése mellett holtáig mártír-miniszterelnök, s mindaz aki mellette volt, leválaszthatatlanok az egyetemisták, leválaszthatatlan az utca, a kölyök-felkelők, akik a győzelem oldalára billentették át a történelem mérlegét, leválaszthatatlanok a gyárat birtokba vevő munkások, a munkástanácsok, leválaszthatatlanok a földkönyvet égető falvak, a Budapestet élelemmel önként ellátó parasztok, a hadsereget hírekkel folyamatosan tápláló vasutasok, a szovjet erőkkel harcot kétségbeesetten fölvevő katonák, a döntésüket bíróság előtt halálig vállaló főtisztek és olykor a parancs ellenére is tovább harcoló kiskatonák, a bányát fegyverrel védelmező sztrájkoló bányá-

szok, az életüket az utcakövön áldozó kis csövesek, akik ha el nem estek és föl nem kötötték őket, börtönben Kossuth címet tetováltak a szívük fölé, hogy újra és újra megverjék őket. Leválaszthatatlanok a szabadságharcosokat és szovjet katonákat a tűzvonalból egyaránt kimentő orvostanhallgatók, leválaszthatatlan Maléter és Pongrácz, Angyal István és falábú Jancsi, Wittner Mari és Marián István, Szizgethy Attila és Donáth Ferenc, leválaszthatatlan a mosonmagyaróvári és salgótarjáni sörtüzek valamennyi áldozata, leválaszthatatlan Mező Imre és a Köztársaság tér minden halottja,

Magának a mártír miniszterelnöknek sem voltak kétségei, Nostradamusi lát-noki képességgel fogalmazta meg gondolatait a népbíróság előtt elmondott kegyelmi kérelmében. „Engedje meg az igen tisztelt Népbírósági Tanács, [hogy] pár szóval indokoljam a kegyelmi kérelemmel kapcsolatos álláspontomat. A halálos ítéletet, amelyet rám az igen tisztelt Népbírósági Tanács kirótt, én a magam részéről igazságtalannak tartom, indoklását nem tartom megalapozottnak, és ezért a magam részéről, bár tudom azt, hogy fellebezésnek helye nincs, elfogadni nem tudom.”

Folytatás a 3. oldalon.



„Ballada a három falevélről” címmel adott elő a Tisza - Színjátszó Csoport nagyhatású ünnepi műsort, amelyet Radics Zoltánné drámapedagógus tanított meg.

Árpád-házi Szent Erzsébet

November 19-én köszöntjük Árpád-házi Szent Erzsébetet, a szegények és elesettek védőszentjét. Nagyon fontos legalább az ünnepén elgondolkodnunk, hogy számunkra mit jelent egy-egy szegénnyel találkozni. Elmegyünk mellettük, vagy felkaroljuk őket? Mi az, ami bennünket ilyenkor irányít? Csak az udvarias gesztus, vagy a felebarát iránti szeretet?

Jézus nem véletlenül azonosítja magát minden emberrel. Igenis Ő van jelen az elesettekben, a szegényekben. Ezáltal is tanítani akar minket, hogy mindent Istentől kaptunk. Mindenkinél fontosak a világ javai is, amelyek a Mindenható Istentől származnak. Szent Erzsébet példája ebben útmutató számunkra: minden elesett emberben a szenvedő Jézust meglátni, aki arra hív meg, hogy isteni szinten éljük meg mindennapjainkban az önzetlen szeretetet.

Szent Erzsébet misztikus volt, a legtekélyesebbek közül való. Isten szeretetében élt, az evilági dolgok is Istent juttatták eszébe. Ahogy körülöttünk, úgy körülötte is jelen volt a múlandóság, a családi viszályok, az ármánykodók, a hálátlanok, a földi boldogság, a királyi származás, a szülőföld, a vagyon, a hatalom – mind jött és ment, Erzsébet csak imádkozott és derűs maradt. Azon munkálkodott, hogy „vidámmá tegye az embereket”.

Különösen napjainkban, amikor látjuk, hogy az önzés csak még nehezebbé teszi életünket, érdemes megállni és magunkba nézni: Akarom-e, tudom-e másoknak is ugyanazt az isteni adományt adni, amit én is kaptam másokon keresztül a Mindenható Istentől? Akarom-e mások életébe Istent belevinni? Csakis az önzetlen szeretetből tanulhatjuk meg megbecsülni és értékelni mindazt, amit kaptunk. A szegények és elesettek jelek számunkra: az evilági dolgokat csak használatra kaptuk és nem végső adományként a Mindenható Istentől. Ezért buzdítok mindenkit, hogy képességeinek és életkörülményeinek megfelelően a környezetében élő szegényeket, elesetteket segítsük, ezáltal is egyre jobban megismerve a Mennyei Atyát.

Papp Péter káplán

„Beatius est magis oare, quam accipere.”
Nagyobb boldogság adni, mint kapni.

/Szóllóige a latin Bibliából/

A Magyar Vöröskereszt 2008 decemberében tartja XII. kongresszusát. Ez alkalmat ad arra, hogy az elmúlt négy év munkáját értékeljük, és meghatározzuk a következő 4 év fontosabb feladatait. Szeptemberben lezajlottak alapszervezeteink vezetőség újválasztó taggyűlései. Városunkban 8 felnőtt alapszervezet, és 2 ifjúsági alapszervezet működik. Ezek munkáját 5 fős nánási vezetőség irányítja. Mi területileg a hajdúnánási városi szervezethez tartozunk, így 2008. október 4-én Hajdúnánáson részt vettünk a területi tisztújító küldöttgyűlésen. Ezen meghívott vendégként részt vett Tóth József polgármester, országgyűlési képviselő, valamint a Polgári Vöröskereszt részéről szavazati joggal rendelkező 5 fő küldött. Név szerint Dr. Kormos Mária, Andorkó Mihályné, Kovács Istvánné, Takács Bertalanné és Polgári Szabina ifjúsági küldött. A küldöttgyűlésen értékeltük a négy éves munkánkat, ezen belül a szervezetség alakulását. Míg 2004-ben 4,47 % volt a szervezetségünk, sajnos 2007-ben a megemelkedett tagdíj (ami évi 500 ft lett a kettőszáz helyett) miatt, csak 2 %! Reménykedünk abban, hogy fokozatosan újra meg tudjuk emelni taglétszámunkat, legalább 5 %-ra. Az elmúlt négy év során nagy hangsúlyt helyeztünk szociális munkáinkra. Idős, egyedül élőknek személyesen karácsonyi csomagot adtunk. Egyedül állókat, többszörös véradókat, többgyermekeseket, vásárlási utalvánnyal segítettünk. Vöröskeresztes munkánk legfontosabb feladata, az évente 6 alkalommal megszervezett véradónap. Az utolsó négy év során átlagban a lakosság 4,5 %-a jelent meg a

véradásokon, éves szinten 350-400 fő ad vért. A megjelenés ettől több, de sajnos az utóbbi időben sok többszörös véradónkat is „kiszűrtek”. (Egészségi vagy más ok miatt nem adhattak vért.) Célnk az, hogy a következő ciklusban legalább 500 fő véradónk legyen évente, és ehhez az is nagyon fontos lenne, hogy minél több fiatal is jöjjön el véradásra. Biztos vagyok abban, hogy a vér fontosságával mindannyian tisztában vagyunk, és ugye, nagyobb boldogság adni mint kapni... Egészségvédelmi feladatunkból eredően, az utóbbi három évben aktívan részt veszünk a szűrővizsgálatok szervezésében, lebonyolításában.

Az október 4-én Hajdúnánáson rendezett küldöttgyűlésen a fenti témákban munkánkat a fel-sőbb Vöröskereszt Szervezetek megköszönték. A küldöttgyűlés a következő 4 évre a hajdúnánási területi vezetőség tagjának választotta Dr. Kormos Máriát. Kovács Istvánnét a Területi Ellenőrző Bizottságba, én pedig október 15-én megyei küldöttként részt vettem a HBM-i Vöröskereszt küldöttgyűlésén, ahol fontos feladatok kerültek megfogalmazásra a kongresszus általi elfogadásra. A helyi vöröskeresztes munkánkhoz nagymértékben hozzájárulnak aktivistáink, főleg a véradások megszervezésében, amit ezúton is szeretnék megköszönni. Továbbá mindazoknak akik bármilyen módon segítik munkánkat. Köszönetemet fejezem ki a Képviselő-testületnek és a Polgármester Úrnak, akik munkánkat erkölcsileg és anyagilag is támogatják. A véradóünnepség megrendezéséhez is minden évben támogatást kapunk. Az év hátra lévő részében még lesznek fontos feladataink, például a szokásos véradóünnepség, **december 23-án pedig Véradó Nap lesz.** Kérjük, hogy

akinek az egészségi állapota engedi, jöjjön el a véradásra. Karácsony a szeretet ünnepe annál nagyobb ajándékot nem adhat senki, mint a legdrágábbat, a saját véret. Életet ad egy számára ismeretlen embernek önzetlenül. Kérjük, hogy aki teheti bármilyen módon támogassa a munkánkat.

Takács Bertalanné
a Városi VK.
Szervezet vezetője



A küldöttgyűlés napján Hajdúnánáson szüreti mulatságot tartottak, amiről a jó szomszédság jegyében ezzel a fotóval tudósítunk.

Murvai Józsefné Vámosi Veronika

Gyertyák

Gyertya fénye lobban, a mécses világít.
Messziről jött ember sírok közt bóklászik.
Keresi, kutatja szerettei sírját,
Hogy oda helyezze hálája virágát.
Meghatottság árad a tekintetéből,
Átitatva van az régi emlékektől.
Kik előtünk éltek, milyenek lehetnek?
Örömük, bánatuk kivel osztották meg?
Háborús és viták, szegénység, szorgalom,
Hogy lett úrrá rajtuk, hogy mégis haladjon.
Gyermekek neveltek, küzdöttek, szerettek,
Vajon a sírjukon gyertyafény remeghet?
És a szeretteik el tudtak-e jönni?
Vagy csak gondolatuk tud ide szárnyalni?
Jártunkban-keltünkben itt vannak ők velünk,
Béke a temető, csak észre kell vennünk.
Nyugalom a sírok közt merengve sétálni,
S régi idők emlékével tisztelettel bánni.



A Halottak Napja és a Minden-szentek Ünnepe komor hangulatú ünnepeink. Rendszeresen az évszakhoz illő cudar hidegben díszítjük fel a sírokat, azután pedig elgömböredett kézzel, viaskodva a kabát alá is befújó széllel, hóval, próbáljuk -sokszor reménytelenül- megyújtani a mécseseket,

gyertyákat. A vigasztalan időjárásban a veszteségek miatti fájdalom is jobban átélhető, mindehhez a temetőkert fenyőinek ágai között átszűrő szél szokott borzongató hangot szolgáltatni. Az idén a természet szakított a hagyománnyal. Húsz fok körüli napsütésben, kiskabátban vittük

ki, -sokan már az ünnep előtti napokon-, a fagytól egyáltalán nem fenyegetett krizantémokat, szeretteink sírjára. Esténként sem mordult el az időjárás, és még sötétedés után is sokáig őrizték az emberek a pislákoló gyertyák fényét.

pz.

Folytatás az 1. oldalról.

Egyetlen vigaszmoméntem ebben a helyzetben az a meggyőződésem, hogy előbb vagy utóbb a magyar nép és a nemzetközi munkásszövetség majd felment azok alól a súlyos vádak alól, amelyeknek súlyát most nekem kell viselnem, amelynek következményeként nekem életemet kell áldoznom, de amelyet nekem vállalnom kell. Úgy érzem, eljön az idő, amikor ezekben a kérdésekben nyugodtabb légkörben, világosabb látókörrel, a tények jobb ismerete alapján igazságot lehet szolgáltatni az én ügyemben is. Úgy érzem, súlyos tévedés, bírósági tévedés áldozata vagyok. Kegyelmet nem kérek."

A történelem bizonyította igazát, hisz 1989. június 16-án Nagy Imrét és mártírtársait ünnepélyesen újratemették Budapesten. 1989. július 6-án a Legfelsőbb Bíróság Elnökségi Tanácsa a legfőbb ügyész törvényességi óvása nyomán Nagy Imre és társai ítéletét hatályon kívül helyezte, és büncselekmény hiányában felmentette őket.

Látjuk, hogy 1956 forradalma természetesen élt mindenekelőtt a forradalom aktív résztvevői lelkében és tudatában. A bebörtönzöttökében, szabadulásuk után is. Az 1956. október 23-i százszáz felfordulás és a többi megmozdulás itthon maradt vagy külföldre menekült résztvevői nagy részének emlékeztetőben.

Ami a többieket, főként a fiatalabbakat illeti, a Kádár rezsim elérte, hogy működjön az össznépi elfojtás, vagy más szóval, az általános amnézia. 1989 október 23-át követően teljesen megváltozott 1956-hoz való viszonyulás. Ezért van szükség arra, hogy 1956 eseményeit ismerjék meg a

fiatalok, a gyerekek történelem órákon, tankönyvekből, kiállításokon, volt 56-osok emlékezéséből. Szükség van megemlékező ünnepségekre ahol különböző nézőpontok, vezérlő elvek szerint fogalmazódik meg 56 sokszínűsége, kétségei eredménye. Itt nálunk Polgáron is 1990-től minden évben megemlékezünk 1956 október 23.-forradalmáról és azt követő szabadságharcról.

Többen többfélelekep-



pen emlékeztek meg erről az ünnepéről. Az események szemtanúja és kutató történész Székelyhídi Agoston. A bebörtönzött és meghurcolt polgári mártír gyermeke Dr. Görömbei András a város díszpolgára. Egyéni gyermekkori élményeit magával ragadó irodalmi szintű visszaemlékezésével C. Tóth János. Sajátos szemszövegéből elemzte 56-ot a debreceni egyetem történész kutatója, aki a Borsod, Hajdú megyei eseményeket, ezen belül a polgári történeket emelte ki előadásában, magával ragadó hévvel lendülettel. Az 50. évfordulóra megrendezett kiállítás megismerkedhetünk a polgári 56-osok perével összefüggő eredeti dokumentumokkal köszönettel tartozunk érte Kovács Istvánnak Kovács József

Görbeházán élő gyermekeknek Azt hiszem aki Polgáron az elmúlt 18 év során figyelemmel kísérte az 56-os megemlékezéseket az kellő tisztelettel és ismerettel bírhat 45 utáni múltunk e jelentős történelmi eseményéről.

Tudom, hogy a fiatalok ma már szinte kizárólag a tankönyvekből ismerhetik meg, szerezhetnek róla elsősorban ismereteket, de hiszem és vallom, ha ezeken a megemlékezéseken

hatásos visszaidézés után a jelenlévők nagy része, ünnepi menetbe állt össze és a római katolikus templom kertében álló '56-os szoborhoz vonult.

Barna Éva a Szinjátszókör tagja, aki az előző helyszínen is a műsorközlő volt, egymás után kérte fel korszorúzásra a megjelent személyeket. Elsőként a Polgár Város Önkormányzat koszorújával a menet élén haladó Tóth József polgármestert és Dr.

vezető, *Városi Őrsparancsnokság*: Bacskai Zoltán r. alezredes, nyugalmazott őrsparancsnok, és Monoki Viktor r. százados, őrsparancsnok, *Kereszténydemokrata Néppárt Helyi Szervezete*: Balogh Miklós gazdaságvezető, Juhász Imre és Kövér József tagok, *Magyar Szocialista Párt Polgár Városi Alapszervezete*: Struba József elnök, és Szabó Sándor István párttag, *Református Egyház*: Szabó Éva lelkész, Dovák Lászlóné gondnok és Makrányi Antalné gyülekezeti tag, *Római Katolikus Egyház és Karitasz*: Dr. Linczenbold Levente plébános és Papp Péter káplán, *Polgári Polgárőr Szervezet*: Suhajda Gyula elnök, és Szabó Tiborné alelnök, *Magyar Vöröskereszt Helyi Szervezete*: Suhajdáné Czibere Mária elnök, és Andorkó Mihályné tag, *Polgár Város Önkéntes Tűzoltó Egyesülete*: Béke Gyula elnök, Szilvási Roland Ell. Biz. tag, *A Polgáriak a József Egyesület*: Oláh József egyesületi elnök és Papp Imre ügyvezető elnök, *Regejárók Egyesülete*: Tiliczky-Molnár Erzsébet és ifj. Bolgár László tagok, *Nyugdíjasklub*: Oláh Miklósné vezető helyettes, Vigh Antalné és Papp Gyuláné tagok.

A kegyelet virágainak elhelyezése után a jelenlévők közösen elénekelték a Szózatot, amivel a megemlékezés véget ért.

(A címlap fotóján lévő szereplők, balról: Radics Krisztián, Horváth Dóra, Radics Ferenc, Kola László, Kiss Heni, Barna Eszter és Varga Éva. Szerepelt még a darabban: Horváth Renátó, Hegyi Hajnalka, Budai Judit. A 3. oldal felső fényképen, balról: Dr. Baranya György önk. képviselő, Tóth József polgármester, Szabó Éva lelkész, Papp Péter káplán és Dr. Linczenbold Levente plébános látható. Az alsó felvételen: a Vásárhelyi Pál Általános Iskola dolgozói Klinkó Erzsébet gazdaságvezető, Bene Lászlóné és Károlyi Attiláné ig. helyettesek valamint Dr. Faragóné Béres Edit igazgató. A Városgondnokság részéről Máté Lajos műszaki vezető és Hágen József intézményvezető, a Napsugár Óvodától Molnár Endréné óvodavezető, és Tóth Józsefné vez.h.. Mellettük Balogh Ottó C.K.Ö. Képviselő, Rác Gyula C.K.Ö. elnök és Barna Eszter műsorközlő.) pz.



VÁROSHÁZI HÍREK

A Képviselő-testület 2008. október 30-án tartotta soron következő ülését.

A napirendek megtárgyalása előtt Struba József alpolgármester nyugdíjba vonulása alkalmából köszöntötte dr. Kissné Sánta Évát a Szociális, Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat volt intézményvezetőjét, valamint megköszönte lelkiismeretes munkáját.

- A Képviselő-testület elsőként a polgármesteri jelentés, a lejárt határidejű képviselő-testületi határozatok végrehajtásáról és a két ülés közötti időben történt fontosabb eseményekről szóló tájékoztatót tárgyalta és fogadta el.
- Elfogadta a város közrend- és közbiztonság helyzetéről szóló beszámolót, valamint a Polgárör Egyesület működéséről szóló tájékoztatót. Az ülésen részt vett dr. Diószegi Sándor r. ezredes a Hajdúnánási Rendőrkapitányság kapitányságvezetője, Monoki

Viktor r. százados őrsparancsnok és Suhajda Gyula a Polgárör Egyesület elnöke. A hozzászólások során elhangzott, hogy nagyobb figyelmet kell fordítani a közlekedési táblák, a parkolási és sebességkorlátozási szabályok betartására, annak ellenőrzésére. Megállapították, hogy jó az együttműködés a rendőrség és a polgárőrség helyi szervei között.

- A Képviselő-testület megtárgyalta a mezei őrszolgálat megszervezéséről szóló előterjesztést, és úgy döntött, hogy a földtulajdonosoknak kiküldött adatlapok benyújtási határidejét meghosszabbítja 2008. november 15-ig. A visszaérkezett adatlapok összegzése után dönt a képviselő-testület arról, hogy létrehozza-e a mezei őrszolgálatot.

- A Képviselő-testület megalkotta a közterületek elnevezéséről, azok jelöléséről és a házszámok rendjéről szóló rendeletet, mely tartalmazza a közterületek elne-

vezését, a közterületek névtábláinak, az ingatlanok számozásának és a táblák kihelyezésének egységes szabályait.

- Módosította az önkormányzat 2008. évi költségvetéséről szóló 3/2008. (II. 15.) rendeletét, valamint a felsőoktatásban résztvevők önkormányzati ösztöndíjrendszeréről szóló 26/2005. (XI. 4.) rendeletét, mely alapján már a költségtérítéses felsőoktatási képzésben résztvevők számára is lehetőség nyílik a Bursa Hungarica ösztöndíjrendszerben való részvétel.

- Jövőhagyta az önkormányzat 2009-2013 évre vonatkozó stratégiai ellenőrzési és a 2009. évi ellenőrzési munkatervét.

- Felülvizsgálta Polgár Város Önkormányzat Közoktatási Fejlesztési Tervét, valamint a Települési Közoktatási Esélyegyenlőségi Intézkedési Tervét.

- Elfogadta a városban működő civil szervezetek tevékenység-

ről szóló tájékoztatót.

- A Képviselő-testület megtárgyalta és elfogadta dr. Székely Csaba háziorvos kérelmét, mely foglalkoztatás-egészségügyi szakellátás folytatására vonatkozott.

- Módosította a PolgárTárs újságra vonatkozó szabályzatát, valamint döntött arról, hogy pályázatot hirdet a lap vállalkozói formában történő szerkesztésére, nyomdai munkáinak és terjesztési feladatainak ellátására.

- Különfélék között dr. Váliné Antal Mária címzetes főjegyző a közbeszerzési szabályzat értelmében adott tájékoztatást arról, hogy a közbeszerzési eljárások lefolytatása során jogszabálysértés nem történt.

- A Képviselő-testület elismerését fejezte ki a Tisza Színjátszó Kör tagjai és Radics Zoltánné vezető részére az október 23-ai ünnepi műsor színvonalas előadásáért.

Polgármesteri Hivatal



Egy szakmai nap margójára

„Legalább amnyira kell törődnünk azzal, hogy hogyan tanítunk, mint amennyire korábban azzal törődtünk, hogy mit tanítunk.”

2008. november 03-án a Vásárhelyi Pál Általános Iskola, az Apáczai Kiadó és Könyvterjesztő Kft valamint a Tiszamenti Intézmények Szakmai Társulása Szakmai Napot szervezett

az Ady Endre Művelődési Központban a Változó pedagógus-szerepek a „nem szakrendszerű” oktatásban címmel. Meghívott vendégeink a kistérség: Görbeháza, Tiszagyulaháza, Újtikos és a közeli városok: Hajdúnánás, Tiszacsege és Tiszavasvári iskoláiból és óvodáiból érkeztek.

Tar Bendegúz, iskolánk 7.c osztályos tanulója Hajdú Ildikó: Éld az életed című versét szavalta el, majd Struba József alpolgármester köszöntötte a tanácskozáson résztvevő pedagógusokat.

A hivatalos program előtt virággal köszöntöttük Csiszár Dezsőné Marika nénit, aki a Kölcsy Ferenc Református Tanítóképző Főiskola ünnepélyes tanévnyi-

gyakorlati feladattal is párosult.

A plenáris ülést követően az érdeklődő kollégák az Apáczai Kiadó tankönyveiből láthattak bemutatót, és kortárs művészek festményeinek tárlatát tekinthették meg.

Ebéd után három szekció ülésben folytatódott a munka, ahol Radócné Bálint Ildikó, Szilágyi Ferencné és Szilas Adámné az Apáczai Kiadó tankönyvszerzői hasznos információkkal, módszertani ajánlásokkal látták el a résztvevőket.

A Szakmai Nap végén mindenki vihetett haza – az eredményes és hatékony munkavégzéshez - használható információt, jó ötletet, megújult tudást. A pozitív visszajelzések alapján szeretnénk hagyományossá tenni az iskola és a környező települések, városok szakmai együttműködését hasonló programok szervezésével. Fontosnak tartjuk az ilyen rendezvényeket, hiszen szükségünk van az együttgondolkodásra, a

problémák megbeszélésére, változó világunkban a szakmai megújulásra.

*„Hajt az idő gyorsan, rendes útnan eljár,
Ha felülünk felvesz, ha maradtunk, nem vár;
Változik a világ...”*

/Arany János /

Dr. Faragóné Béres Edit
igazgató

(A fenti képen látható, balról: Karika Rozália az Apáczai Kiadó szakreferense, Pecsénye Éva egyetemi oktató az Új Katedra főszerkesztője, Kálnási Erika az Oktatási Hivatal Észak-alföldi regionális hatósági referense, Szigeti Judit pszichológus, Struba József alpolgármester és Dr. Faragóné Béres Edit igazgató. Alul: Csiszár Dezsőné Arany Diplomás pedagógus, a másik kocka, első sor: Mádi Anikó, Erhardt Mariann, második sor: Katona Ferencné, Dobos Lászlóné, Kapus Józsefné és Kovácsné Országh Judit.)



Zászlóadományozás

Jelentős esemény történt városunk polgárör-ségének történetében 2008. október 22-én. A Polgári Polgárör Egyesületnek zászlót adományozott Hegedűs Ferenc helyi vállalkozó. Az ünnepélyes zászlóadományozásra a Művelődési Központ színháztermében került sor, az 1956-os Forradalom és Szabadságharc ünnepi megemlékezése keretében, ahol jelen voltak a város és köztisztviselők vezetői, valamint számos érdeklődő is. Az átadásra, immár új egyenruhájában felsorakozott 34 polgárör is. Miután az adományozó a zászlót Suhajda Gyula elnöknek átadta, az a következő szavakkal köszönte meg: „A Polgári Polgárör Egyesület nevében a zászlót köszönettel átveszem és ígérem, hogy a városért végzett munkákkal e zászlónak becsületét megőrizzük!”

A zászlót felszentelte Papp Péter káplán a Római Katolikus Egyház részéről, valamint megáldotta Szabó Éva a Református Egyház lelkész-
 je. Szalagot kötött Hegedűsné Hamar Katalin Zászlóánya, Tóth József Polgár város polgármestere Tóth Attila a Hajdú Bihar Megyei Polgárör Egyesület elnöke, Monoki Viktor r.



Hegedűs Ferenc helyi vállalkozó, és zászlóanyának felkért felesége, Hegedűsné Hamar Katalin, emlékszalagot kötnek a csapatzászlóra

százados, a Polgári Rendőrőrs őrsparancsnoka, Mikó Zoltán Tiszagyulaháza polgármestere, Kapus Istvánné Tiszagyulaháza Polgárör Egyesületének elnöke, Tóth Miklós Újtikos polgármestere, Bódi János Ujszentmargita Polgárör Egyesületének Elnöke, Cseh László Balmazújváros Polgárör Egyesületének Elnöke, valamint Képes Zoltán Görbeháza Polgárör Egyesületének Elnöke.

A zászlóadományozási ünnepség jó hangulatú vacsorával zárult, ahol Tóth Attila megyei elnök külön is elismerte az egyesület munkáját, megjegyezte, egyesületünk hagyományt teremtett. Tudomása szerint a megyében ez az első ilyen jellegű megbecsülése egy polgárör szervezetnek.

Tóth József polgármester megköszönte a polgárörök tenni akarását a városért. Kijelentette, az Önkormányzat – lehetőségei függvényében – továbbra is megad minden támogatást az egyesület működéséhez.

Szabó Tiborné
alelnök

A Polgári Polgárör Egyesület nevében a – teljesség igénye nélkül – megköszönöm mindazok támogatását, akik felajánlásaikkal segítettek a polgárörök eddigi működését.
 HBM-i Polgárör Szövetség,
 Polgár Város Önkormányzata,
 Almáskert Büfé Berkes János
 Bölker Kft. Bölkeny Róbert,

Dorogi Pékség Kiss János,
 Elefánt Panzió Tóth Józsefné,
 Fodfa Kft. Gulyás Róbert,
 Ital Diszkont Török András,
 Kókai és Tóth Bt. Kókai Gyula,
 M3 City Center Bagdás Sándor,
 M3 Outlet Service Kft. Gyuris Ernő,
 Magyar Posta Zrt.,
 Morotva Vadásztársaság Gulyás And-

rás, György József,
 Non – Stop ABC Pócsi Sándor,
 Olben Kft. Oláh József,
 Petra Büfé Papp András,
 Pikoló Söröző Németh Ferenc,
 Polgári Földker Kft. Varga András,
 Polgárinfó Kovácsné Hamar Éva,
 Siker Pékség Lukács Lászlóné,
 Vámosi Gumiszerviz Vámosi László,

Városi Televízió Polgár,
 Eke László
 Lékáné Várkonyi Gizella vállalkozó,
 Makó András dr.,
 Schmidt János vállalkozó,
 Struba Józsefné vállalkozó,
 Tóth József polgármester,
 Vincze Attila önkormányzati képviselő.
Suhajda Gyula elnök

Tiszagyulaháza 100 éves

Emberléptekkel mérve hatalmas idő, de egy település számára csupán siheder kor az a 100 év, amióta létezik Tiszagyulaháza. Talán van aki nem tudja, hogy Polgár és Tiszagyulaháza édestestvérek. Barankovics István polgári tanító történet írásában olvasható, hogy mintegy száz évvel ezelőtt Polgár lakosságának a száma 54 családdal, nagyjából 300 lélekkel megapadt. Ezek Gyulaháza tanyát megvették, odaköltöztek és új községet alapítottak. Napjainkban a kistérségi együttműködés révén újra szoros a kapcsolat a két település között. Az ünnepség a művelődési házban kezdődött, szavallattal, beszédekkel, a Református és a Baptista egyházak képviselőinek köszöntői-

vel, kedves gyermekmússal. Mindezek végeztével a temetőkert-be mentünk, ahol megkoszorúzták az I. és a II. világháborús emlékművet. A római katolikus templomban ünnepi szentmisét celebrált Bosák Nándor megyés püspök (felső képünk), a meghívott vendégek között ott voltak azok a plébánosok és káplánok, akik a gyulaházi templomban teljesítettek korábban szolgálatot. A felújított plébánia megáldásával folytatódott a program, majd a sportpályán felállított színpad előtt gyülekeztünk. Kistérségi köszöntőt mondott Tóth József polgármester, országgyűlési képviselő, majd Tiba István országgyűlési képviselő köszöntötte a közönséget. Ezután a házigazda Mikó Zoltán polgármester ünnepi beszédét hallgathattuk meg, majd csapatzászlót adományoztak a helyi polgárörnek, amelyre a vendégek, közöttük Tóth József is, emlékszalagot kötött.



A Nemzeti Ünnepek közelségére tekintettel '56-os emlékműsort adott elő a jelentős részben tiszagyulaházi fiatalokból álló Tisza-színjátszó Csoport, majd a kistérség kulturális életének szereplői szórakoztatták a közönséget. Volt lovasbemutató, a gyerekeknek ugráló vár, lehetett vezetni gyermekvasutat este pedig Kiss József és zenekara (Büröz és Pintér József) szolgáltatott a talpalávalót.

(A fotókon látható: alul a megnyitó közönsége, első sor: Mikó Zoltán Tiszagyulaháza, Jónás János Tiszacsege és Csetneki Csaba Ujszentmargita polgármestere, közvetlenül mögöttük Molnár János polgári önkormányzati képviselő és Szabó Éva lelkész, a szomszédos képen pedig az újtikosi „Borockás néptáncscsoport”.)

pz.





Eredményhirdetés

A Polgári Védelemhez kapcsolódó témakörben hirdetett rajzverseny eredmény hirdetésére és a legjobb alkotásokból készült kiállítás megnyitójára került sor október 8-án a művelődési központ előcsarnokában.

A megjelenteket köszöntötte a csoportképen látható Nagy Márton m.k. pv. alezredes, és az oklevelet éppen átnyújtó Struba József alpolgármester.

Mindketten beszéltek a kéretek megelőzés fontosságáról arról, hogy ebben a gyerekek is sokat tehetnek. A díjazottak, alsósok, első sor, balról: Fehér Petra (1.b, Különdíj), Vitos Ádám (3.c,

I.), Képes Hedvig (3.c, III.), Lakatos Szabina (4.c, I.), Balogh Vanessza (4.c, I.).

A második sor, felsősök: Kókai Krisztina (7.b, I.), Erős Tamás, (8.a, III.), Pallagi Bence, Horváth Viktor (7.c, Különdíj), Balogh András (7.d, II. hely.), mellette pedig Pálné Kovács Katalin Polgári Védelmi irodavezető. pz.



1%

A József Attila Gimnázium és Szaképző Iskola "POR LINGVO" Alapítványa köszönetét fejezi ki mindazoknak, akik a személyi jövedelemadójuk 1%-át alapítványunknak juttatták.

A kuratórium 2007-es évben kapott 396.000 Ft-ot teljes egészében az alapítványi céloknak megfelelően:

- nyelvoktatás korszerűsítése (fénymásoló működtetése, nyelvkönyv és note-book vásárlás)
- C-típusú nyelvvizsgát tett tanulók vizsgadíj támogatása
- az iskola hírnevét erősítő tevékenységek jutalmazása ballagás-kor, tanévzárón
- kérelem alapján levelezős tanulmányi verseny benevezési díjának átvállalására használtuk fel.

Tisztelettel kérjük Önöket, ha egyetértenek az alapítvány céljaival, 2009-ben is juttassák nekünk személyi jövedelemadójuk 1%-át.

Adószámunk: 18544969-1-09

Kiss Balászné
a kuratórium elnöke

Olajos István
alapító



KÉK HÍREK

Tájékoztatom Polgár Város lakosságát, hogy hatóságunknál az elmúlt hónapban az alábbi bűncselekmények elkövetése miatt indult büntető eljárás, a felsorolás természetesen nem teljes.

Nyomozást folytatunk ismeretlen tettes ellen, aki 2008. október 01-én virradóra ajtóbetörés módszerével behatolt a Polgár, Szabolcs út 2. szám alatt lévő Sorompó Büfébe, ahonnan cigarettát, szeszes italt, edességet és a helyiségben elhelyezett játék automatákat feltörve azokból készpénzt tulajdonított el. A lopással okozott kár összesen kb: 200.000-Ft, míg a rongálással okozott kár kb: 20.000-Ft.

2006. április 27-én nyomozást rendeltünk el ismeretlen tettes ellen, aki 2006. április 25-én virradóra a Polgár, Hősök útja 30. szám alatt található épületbe ismeretlen módszerrel, dolog elleni erőszak nélkül behatolt és onnan el tulajdonította a Magyar Szocialista Párt tulajdonát képező Wirelles Amplifier MA-707 típusú mikrofonnal ellátott CD-lejátszóval egybeépített hordozható hangszugárzót és annak állványát. A lopással okozott kár a feljelentés adatai szerint kb: 250.00-Ft.

Tekintettel arra, hogy az ügyben lefolytatott nyomozás során az ismeretlen elkövető kiléte nem volt megállapítható, ezért 2006. június 26-án a nyomozás felfüggesztéséről határoztunk.

Mivel az ügyben végzett utólagos felderítés, információgyűjtés adatai alapján, az el tulajdonított hangsu-

gárzó – állampolgári segítséggel - 2008. október 14-én feltalálásra és lefoglalásra került B.G. polgári lakos lakásán, ezért a nyomozás továbbfolytatásáról határoztunk, a tényállás teljes körű felderítése, az ismeretlen elkövető kilétének megállapítása végett.

Nyomozást rendeltünk el a Btk. 316. § (1) bekezdésébe ütköző és a (4) bekezdés b) pontja szerint minősülő, dolog elleni erőszakkal kisebb értékre elkövetett lopás bűntettének megalapozott gyanúja miatt ismeretlen tettes ellen, aki B. Gy. Tiszaujvárosi lakos Polgár, Szabolcs utcában lévő telephelyére 2008.09.29 18:00 és 2008.10.02 12:30 közötti időben jogtalanul behatolt. A telephelyen az egyik műhely ajtajáról a lakatot lefeszítette és onnan 2 db gyorsdarabolót tulajdonított el, valamint az udvarról 100 db 50 cm x 50 cm méretű vaslemezt. A lopással okozott kár: kb. 100 000 Ft, míg rongálással kb 2000 Ft.

A felderítés során az el tulajdonított vaslemezekből 35 db. feltalálásra és lefoglalásra került Polgár Rákóczi u.-on található egyik vashulladék felvásárló telepen. A beszerzett adatok alapján L.T. polgári lakos és társa gyanúsítható a bűncselekmény elkövetésével.

Nyomozást folytatunk a Btk. 316. § (1) bekezdésébe ütköző és a (4) bekezdés a) pontja szerint minősülő lopás bűntettének megalapozott gyanúja miatt az alábbiak szerint. K. B. Polgári lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki 2008.10.21-én a sértett, Polgár külterületén lévő földterületén tárolt gyűrűshenger két hátsó tagját el tulajdonította. A lopással okozott kár kb. 250.000 Ft. A sértett az el tulajdonított dolog megtalálójának,



A Hajdúnánási Rendőrkapitányság eljárást folytat közúti jármű ittas vezetésének megalapozott gyanúja miatt, az alábbiak alapján. 2008. október 10-én 11 óra 25 perckor K.L. az általa vezetett személygépkocsival közlekedett Polgár belterületén a Hősök utcán a városközpont felé, a Kodály Z. u. irányába. Haladása során –kiérve egy erősen jobbra felő útkanyarból- ittasságánál fogva, valamint mert a járműve sebességét nem az út vonalvezetéséhez mérten választotta meg, letért a menetiránya szerinti bal oldali útpadrákra, majd a füves útarok oldalán állt meg. Az intézkedés során, nevezett személy erősen ittas állapotban volt, de alkoholszondát nem volt hajlandó megfűjni, ezért intézkedés történt vérévételre. A baleset során anyagi kár nem keletkezett de K.L. 8 napon belül gyógyuló könnyű sérülést szenvedett.

nyomravezetőjének 50.000 ft-os jutalmat ajánlott fel.

Továbbra is kérem a lakosság segítségét abban, hogy a területükön elkövetett bűncselekmények, megelőzése, megszakítása felderítése érdekében, ha gyanús személyeket, cselekményeket látnak, valamint ha a nyomozást elősegítő információkkal rendelkeznek, minden esetben értesítsék hatóságunkat a 391-007 vagy a 107 segélyhívó telefonszámon.

Az elmúlt időszakban elszaporodtak a mozgó árusok, faárusok, akik többnyire hármassával-négyesével „szétszélednek” az utcákban, és

becsengetnek házakhoz. Az esetleges lopások és csalások elkerülése érdekében kérem a lakosságot, hogy ha ilyen árusokat látnak minden esetben értesítsék hatóságunkat a fenti telefonszámok egyikén.

Kérem továbbá a lakosságot, hogy vigyázzanak magukra, a közlekedés más résztvevőire, tartsák be a közlekedési szabályokat! A változó út és látási viszonyok miatt közlekedjenek óvatosan. Vizsgálják, vizsgáltsák át járműveik fék, futómű, világító berendezéseit, és a gumik állapotát.

Monoki Viktor r. százados
őrsparancsnok

Gyermekkönyvnapok



Október 8-án az Őszi Megyei Gyermekkönyvnapok alkalmából hozta el a Műv. Központba, Figura Ede előadóművész „Képzeltétek mit történt velem” c. zenés-irodalmi műsorát. A siker látható.

Szülőprézelés az oviban



Úgy tudjuk, hogy Dr. Baranya György önkormányzati képviselő szülői ajándékozott a Móricz úti ovisoknak, aki óvónői segítséggel kipróbálták a levét, a gyerekek pedig ahogy csorgott kifelé azon nyomban megitták.

A munkanélküliség ellen

Október 4-én tartották első gyűlést a polgári munkanélküliek, Ráczy Gyula munkaadó piaci menedzser szervezésében a Bem u. 1.



szám alatt. Tervei szerint 2 hetente gyűlhetnének össze ugyanott, lehetőleg minél többen, hogy megbeszéljék a munkalehetőségekkel és az át-képzéssel kapcsolatos problémákat. Várja a jelentkezéseket a 30/678-2242-es telefonszámon. Mellette látható Berki Ferencné és Balogh Attila alelnökök, valamint a Szalontai Sándor önkormányzati képviselő, a Szociális és Egészségügyi Bizottság tagja.

Drogprevenció

Az Országos TINI Könyvtári Napok keretében október 7-én a drogok veszélyeiről tartott előadást a 9. évfolyamos diákoknak, Lány Tamás főiskolai hallgató, az Országos Mentőszolgálat munkatársa a Műv. Központban. Négyen a közönségből: Irhás Richárd, Ráczy Bertalan, Mózes Éva és Kanalas Alexandra.



Egy lovas kislány

Kacska Fruzsina polgári kislány törekény alkatát látva könnyebben hinném el róla, hogy Ő alakítja az iskolai színjátszó körben a nádszál királykisasszonyt mint, hogy több mázsás lovakon nyargalászik versenyszerűen. Pedig ez az igazság. Édesapja már egy éves korában felültette a családi hátasra, bár akkor még csak annyit tudhatott a pacikról, hogy mögójük menni nem szabad, elől meg nyi-ha-ha. A korai összeszoktatás túl jól sikerült, mert egy életre kialakult a leány és az állatok közötti vonzalom. A komolyabb lovgalás azonban csak 3-4 éve kezdődött. Az apukát dicséri, hogy milyen jól megtanította a gyermeket lovagolni.

A család tanyán él, egy valóságos állatsereglettel. Négy ló, egy szabadon kószáló birka (Bori-bari) amelyik a kutyákkal nőtt fel ezért ebnek képzelte magát és marhát terel, aztán egy csacsi, öt kutya, három macska, 32 tehén, két malac, meg húszegyhány borjú. A nagy értékű haszonállatokat látva természetesen faggatóztam egy kicsit, hogy mennyire biztosít jó megélhetést egy ilyen farm. A válasz inkább politikai jellegű újságba illene. Annyit idézhetek belőle, hogy a gazda nincs elragadtatva az EU nyújtotta lehetőségektől.

A tejtermelésről, jövedelmezőségi okok miatt már régen le kellett állniuk. Jelenleg hizó-marha tartásból igyekeznek „túlélni”. A tévében ép a napokban hallhattuk Karsai országgyűlési képviselő szünetes szavait arról, hogy az EU-hoz később csatlakozott országok, a régiekhez képest mennyivel kevesebb támogatást kapnak. Csak remélni lehet, hogy mire mi is elérjük az alapítók támogatási szintjét, még lesz kinek átutalni a járandóságot.

Kérdésemre, a házigazda Kacska László bevallotta, hogy nem azért vett lovakat, hogy gazdálkodjon, viszont ha nem vesz lovakat akkor soha nem kezd el foglalkozni a mezőgazdasággal. A lovak után vásároltak teheneket, mondván ha már úgyis sz...rosak lesznek tőlük, akkor legalább hozzanak valami hasznot is. Így alakult ki ez az életvitel.

Rátérve cikkünk valódi témájára meg tudtam, hogy Fruzsina elindult a Gyermek és Pónilovások Országos Szövetségének,



Kacska Fruzsina a testvérével Lacikával (kezeben a szerencsepatkója), a motorháztetőn pedig a lovas-sportban szerzett érmek és serlegek.

október 4-5-én megrendezett Országos Döntőjén, és a díjlovgalás a kezdő kategóriájában, (13-16 éves korosztály) megszerezte az első helyet. Korosztálytól függetlenül a 6-tól 21 éves korig lett országos bajnok. Higgye el a Kedves Olvasó, hogy mindezt olyan szerényen mondta el a kislány, mintha nem is a saját győzelméről beszélné.

A komoly versenyzés egyébként az idén nyáron kezdődött. Akkor az édesapa elvitte a lányát Folyásra, a BIOTOP Lovas Iskolába Balogh Gizellához akit megkért, hogy foglalkozzon vele, mert ő tehetségesnek tartja. Gizike az alapozást jónak ítélte meg és vállalta a felkészítést. Az eredmény azonnal jelentkezett.

Ifjabb Kacska László, aki még az iskolás kort sem érte el, végig élénk figyelemmel követte a beszélgetést, és férfihoz illő komolysággal szólt hozzá néhány kérdéshez. Neki is van lova, egy Berci névre hallgató póni. Közben a kutyák lelkesen üldözni kezdtek egy macskát, amelyik gyorsan befurta magát a szalmabálák közé, a szabadon élő birka pedig odajött hozzám kezét csókolni, láthatólag rokonszenvesnek talált.

A riport végén Fruzsina kérésére leírom, hogy az elért eredményekért köszönetét fejezi ki a családjának, külön az édesapjának, valamint edzőjének Balogh Gizellának aki elvállalta a felkészítést és Magyar Sándornak a GyPOSZ elnökének a támogatását. Nem kétséges, hogy ha ilyen keményen dolgozik tovább, akkor hamarosan újabb sportsikereiről számolhatunk be.

pz.



Fotó: Magánarchívum

Szerencse - játék

1		2	3	4	5	6	7	8	9		10	11		12		13
13	14				15					16				17		18
19				20			21			22	23			24		
25					26	27		28	29	30				31		
	32		33		34							35			36	
37			38	39									40	41		
42				43									44		45	
46			47		48								49		50	
51			52										53		54	
55													56	57		
58	59			60		61	62	63	64	65	66	67				
68		69		70		71							72	73	74	
75		76			77		78		79		80			81		82
83					84					85						86
87				88	89	90		91	92		93	94	95	96		97
98													99			100

Sok szerencsét kívánunk a Vízsz: 1., 15., 16., 22., 27., 34., 67., 71., 78., 85., 97., 98. és a Függ: 1., 2., 11., 14., 18., 31., 35., 41., 43., 48., 56., 59., 73. számú sorok megfejtéséhez. A helyes eredményt 2008. dec. 1-ig beküldők nevét „dícsőséglistánkon” közzé tesszük. (A hosszú és a rövid magánhangzók között nem tesszük különbséget.)

Vízszintes: 1. A legfontosabb intelem: A túlzásba vitt szerencsejáték ... vezethet, 13. Távol ellentéte, 15. Kártyajáték, amelyben az a cél, hogy egyet sem üssünk, 16. Versenyló viszi a hátán, 18. A Hígyan vegyjele, 19. Múterem, francia eredetű szóval, 21. ... Diegö, USA kikötőváros, 22. Rabló..., kártyajáték, 24. Magyar Autó Klub, 25. Gyermekgondozónő, angol eredetű szóval, 27. Szerencsejáték, amelyben a Totó-műsor első 24 mérkőzéséből a mérkőzés számszerű eredményére tippelhetünk, 31. ... és a kenguru, (rajzfilmcím), 32. Aláírások utáni rövidítés, 33. Csont, latinul, 34. Az ötösoltó 1990. évi 21. játékhétén ennyi telitalálatos szelvényt találtak, 36. Olympic Airways, röv., 37. Ilona, becézve, 38. Nitrogén és Kén vegyjele, 40. Mistress röv., 42. Nobélium vegyjele, 43. Kicsinyítő képző, 44. Személyes névmás, 45. Lantán vegyjele, 46. Igekötő, 47. Tanzánia autójelzése, 49. Indium vegyjele, 50. Indíték, 51. Videoton Televízió, röv., 52. Nitrogén és Nickel vegyjele, 53. A 4-es osztályzat minősítése a bizonyítványban, 54. Ételka egyik becézése, 55. Pad, régiesen, 56. ...ország, (A Baltikumban), 58. Oké, röviden, 60. Lógó fülű, rövid lábú vadászkutya, 67. Szerencsejáték, amelynek nyerőszámait öt percnél sorsolják ki, 68. Törökország autójelzése, 69. Azonos mássalhangzók, 70. Azonos római számok, 71. Szerencsejáték, amelyben a heti egy, vagy két fogadási ajánlat eseményeire lehet fogadni, 72. Az egyik legnagyobb amerikai hírgyűnökség, röv., 74. Cézium vegyjele, 75. Tupoljev, repülőgép röv., 76. Baranya megyei község Pécsről délre, 77. Kötőszó, 78. Las ..., a kaszinók városa az USA-ban, 81. Cselekvésre biztató szó, 82. Záróra kezdete!, 83. Opus, röv., 84. Származik, fakad, 85. A lottót, kezdetben ezen a néven emlegették, 86. Lóbetegség, 87. A görög ABC 16. betűje, 97. Naponta megjátszható számsorsjáték, amelyben 80 számból 20 nyerőszámot sorsolnak ki, 98. Nem teljesen önkéntes, sorsoláson is résztvevő értékpapír, amit nem vásároltak, hanem „jegyeztek”. Első ízben 1950. szept. 28-án bocsajtották ki, az ország újraépítése érdekében. 99. Növényi rész, 100. Erzekele.

Függőleges: 1. Szerencsejáték, amelyben 35 számból hetet játszhatunk meg, 2. Ebben az évben kezdték el árusítani a lottószelvényeket (a II. Világháború után), 3. Horatio ... brit tengernagy (1758-1805.), 4. Negyvenöt római számmal, 5. Kuttyája, 6. Német névelő, 7. ...csokoládé, édesség, 8. Azonos római számok, 9. Anyai vége!, 10. Mássalhangzó kiejtve, 11. Futballszakértőknek való sportfogadás, elérhető találat: 13+1, 12. Mássalhangzó kiejtve, 14. Szerencsejáték, amelyben a telitalálat esélye 1:43.949.268-hoz, 16. Az elején zűg!, 17. Igekötő, 18. Szerencsejáték, amelyben a telitalálat esélye 1:8.145.060-hoz, 20. Orosz gyártmányú motorkerék-pár típus volt, 21. Etelt fűszerez, 23. A..., énekhang, 24. Magyar Optikai Művek, röv., 26. Részvény Társaság, röv., 26. Az elején gitározik!, 28. Igekötő, 29. Hangtalan tan!, 30. Csodálkozást kifejező szó, 31. Kevésbé szerencse, inkább csak játék, 35. Az a bizonyos „kopogtató” kártyajáték, 39. Ismételt tiltás, 41. A „bankrobbantós” szerencsejáték, amelyben 1-től 36-ig piros és fekete számok állnak három oszlopban, és ezekre lehet zsetont tenni. Aztán jön a golyó, meg a pörgetés, 43. 104 lapos francia kártyával játszható népszerű kártyajáték, 48. Szerencsejáték, amelyben naponta 255 fogadási esemény kínál választási lehetőséget, 56. Az egyik tévécsatornán rendszeresen látható 2007. szeptemberében indított szerencsejáték, amelyben 75 számból 20 számot játszhatnak meg, 57. Etelka másik becézése, 59. Szerencsejáték-ipari szakmunkás, (a játékosok pénzt beszedi, a nyereseményeket pedig eléjük „tolja”), 61. Kötőszó (választékosan), 62. Nemzeti Torna Egylet, röv., 63. Kettő római számmal, 64. Vágyakozás, sóvárgás, 65. Long Play, rövidítve, 66. Imádság, 67. A Ludolf-féle szám, 73. Nagy nyereseményt fizető kártyajáték, a tévében Korda György szokta közvetíteni, 74. ... Attila, az RTL Klub egyik sorozatának szereplője, 78. Az elején vet!, 79. A közepén taglól!, 80. Saint, röv., 81. A győzelem istennője, az ókori görögöknél, 87. Ólom vegyjele, 88. Személyes névmás, 89. Világ Kupa, röv., 90. A közepén leöl!, 91. Hollandia autójelje, 92. Hidrogén és Szén vegyjele, 93. Az elején törő!, 94. Hangtalan bűn!, 95. És, latinul, 96. Felnőtt lány, asszony.

Lőrinczy Tibor

Pontosítás!

A PolgárTárs októberi számában megjelent a HBM-i Vállalkozásfejlesztési Alapítvány tájékoztatója, amellyel kapcsolatban a Polgári Takaréka a következő pontosítás közreadását kérte.

„A cikkben 2008. augusztus hónapjától kerül említésre az Új Magyarország Kisvállalkozói Hitelprogram elérhetősége megyénkben. Hajdú - Bihar megyei székhelyű, de borsodi, szabolcsi, pest megyei és fővárosi fiókokkal is rendelkező takarékszövetkezetünk már 2007. decemberének végén aláírta az együttműködési megállapodást a Magyar Fejlesztési Bank Zrt-vel a programban való részvételre, és természetesen a program indításától kezdve (2008. április) szerepel takarékszövetkezetünk valamennyi - a termék forgalmazására kijelölt -

Hajdú - Bihar megyei fiókja az MFB Zrt honlapján hitelezési pontként, mint ahogy saját honlapunkon is elérhetővé tettük a program dokumentumait.

Az előző gondolatsorból következően értelemszerű az is, hogy az írás első bekezdésének folytatásában szereplő - "...az állami fejlesztési pénzügyet a Hajdú - Bihar Megyei Vállalkozásfejlesztési Alapítványt bízta meg a támogatott fejlesztési források kihelyezésével." - mondat sem pontos.

Ügyfeleink tényszerű tájékoztatása és a program sikeres forgalmazása okán mindenképpen szükségesnek véljük a fenti pontosítás közzétételét.

Polgári Takarékszövetkezet
Vezetése"



Járdaépítés

Szinte általánosnak mondható, hogy a téli fagyok beállta előtti utolsó építési munka a járdakészítés szokott lenni. Így tett jó gazdaként a Városgondnokság is. A fénykép a Szabadság és a Damjanich utcákat összekötő úgynevezett „pék zug” munkálatai közben készült, ahol a járdával párhuzamosan közútlékos utat is kiépítettek. Ugyancsak gyalogjárda készült a Taskó és a Rákóczi utca valamint a Szabadság és a Kossuth utca között is, a három

helyszínen összesen közel 200 folyóméter.

A fotón a simító mester Nagy István (Nyikoláj), a távolabbi Papp Bertalan, a talicskánál pedig Rontó Márk és Szitai János.
pz.



Meg nem rendelt
fotókat és kéziratosokat
nem örzünk meg
és nem küldünk vissza!

A PolgárTárs

szerkesztőségének tagjai:

Főszerkesztő:

Polonkai Zoltán

Rovatvezetők:

dr. Linczenbold Levente

Lőrinczy Tibor

dr. Váliné Antal Mária

Az újságban látható szerző megjelölése nélkül fényképeket Polonkai Zoltán készítette, a más forrásból származó fotók eredetét feltüntetjük!



PolgárTárs

Polgár Város
Önkormányzatának Lapja

Szerkesztőség:

Polgármesteri Hivatal

4090 Polgár, Barankovics tér 5. sz.

☎ : 52/573-533, ☎ : 30/239-1320

E-mail: polgartars@t-email.hu

Felelős kiadó:

Polgár Város Önkormányzata

Nyomda:

REPROPRINT Kft. Tiszaujváros

Felelős vezető: Béke László

Szedés: Polonkai Z.

ISSN: 1217 - 8799

Labdarúgás

10. forduló

Az élmezőnyhöz tartozó Nagyhegyes otthonába látogatott csLabdarúgásapatunk. Taktikus, megfontolt játékkal remekül tartottuk a számunkra megfelelő eredményt, bár a hazaiak szereztek vezetést, de lelkesedésünk eredményesnek bizonyult, Polonkai László révén sikerült egyenlítőnünk. Már azt hittük, hogy ponttal térhetünk haza, amikor az ellenfél az utolsó utáni pillanatban megszerezte a győztes találatot, így eredménytelenül, de a játék alapján bizakodva várhattuk a következő fordulót.

Nagyhegyes – Polgár 2-1

Ifi: Nagyhegyes-Polgár 7-2

Gólszerző: Sebők Attila, Szajevics Patrik

11 forduló

A felzárkózáshoz elengedhetetlen volt a 3 pont megszerzése, ennek érdekében mindent meg is tett a csapat. Mezőnyfölényünket formás támadás után sikerült górra váltani, előbb Polonkai László, majd Czimer János talált az ellenfél kapujába. A folytatásban is mi irányítottuk a játékot, helyzetek sokaságát dolgoztuk ki, melyekből ismét Polonkai László és Dobó Viktor is eredményes tudott lenni. Végre megszületett a várt magabiztos győzelem.

Polgár - Hajdúsámson 4-1

Ifi Polgár – Hajdúsámson 2-1

Gólszerző: Kiss Tamás, Sebők Attila

12. forduló

A régi mumus Báránd vendégeként léptünk pályára, ahol a hazaiak magabiztos győzelemben reménykedtek. Hamar meg is szereztek a vezetést, azonban nem estünk össze és Szabó Sándor találatával sikerült egyenlítőnünk. Felváltva dolgozták ki a csapatok a helyzeteket, Juhász András azonban több alkalommal is bravúrral védett, sajnos mi sem éltünk a kínáló lehetőségekkel. A második félidőben újra a bárándiaknál volt az előny, azonban a fiúk érezték, hogy van keresnivalónk, nagyszerű találatokkal újra a Czimer, Polonkai páros révén sikerült megfordítani az eredményt, igazi bravúrt végrehajtvá győzelemmel távozhattunk.

Báránd - Polgár 2-3

Ifi: Báránd - Polgár 2-3

Gólszerző: Bodó Mórió 2, Rézműves Dániel

13. forduló

Az egyik legjobb játékerőt képviselő Kaba látogatott hozzánk, sajnos hamar emberhátrányba kerültünk Szabolcsi János kiállítására révén. A

vendégek egy jól eltalált távoli lövéssel vezettek, amit még Dobó Viktor révén sikerült egyenlítőnünk. A második játékrészben felváltva forogtak veszélyben a kapuk, érezni lehetett, amelyik csapat vezetését szerez, az megnyerheti a mérkőzést. Sajnos mi kihagytuk

a helyzeteket, míg a vendégek kihasználták megingásainkat és megszerezték a győzelmet.

Polgár - Kaba 1-3

Ifi: Polgár – Kaba 2-1

Gólszerző: Bodó Mórió, Szajevics Patrik

14. forduló

Az utóbbi mérkőzések megfelelő hozzáállását és jó játékát ezúttal nem lehetett észrevenni, minden tekintetben megérdemelten szerezte meg a győzelmet a szimpatikus debreceni csapat

DEAC – Polgár 4-0

Ifi: DEAC – Polgár 6-0

15. forduló

Fontos mérkőzésen, fontos győzelem. Az egész mérkőzés folyamán uraltuk a játékot, mezőnyfölényben telt el az első félidő. A folytatásban, az utóbbi időben eredményes Czimer János nagyszerű találatával sikerült a vezetést, egyben a győzelmet is megszerezni.

Polgár – Létavértes 1-0

Ifi: Polgár – Létavértes 1-3

Utánpótlás csapataink szereplésére sincs okunk panaszkodni, a Kurucz Gábor irányította kölyök csapat nagyszerűen szerepelve – az elmúlt időszakhoz képest sokkal kiegyensúlyozottabb bajnokságban- a negyedik helyen áll a tabellán.



Fotó: Magánarchívum

2008-2009 bajnoki idényben nagyszerűen szereplő U13 korosztályú csapat.

Allnak: Pöstényi István, Tar Máté, Adorjáni Dávid, Bolgár Dénes, Berki Benedek, Tóth Kristóf, Krajczár Gergő, Kurucz Gábor edző, guggolnak: Kóti Norbert, Asztalos Adam, Vankó Zoltán, Bordás Károly, Sipos Norbert (fekszik), Rézműves Renátó, Balogh László, Nagy Antal, Nagy Péter.

Eredmények:

Serdülő Polgár- Hajdúdorog 4-1, Gsz: Szajevics Patrik 2, Rontó Dávid, Rézműves Dániel

Kölyök Polgár- Hajdúdorog 2-1

Gsz: Pöstényi István, Bordás Károly

Serdülő Létavértes- Polgár 12-1

gsz:- Szarka József

Kölyök Létavértes – Polgár 15-1

gsz. Tóth Kristóf

Serdülő Hajdúböszörmény – Polgár 10-0

Kölyök Hajdúböszörmény – Polgár 3-5

gsz: Krajczár Gergő 4, Bordás Károly

Serdülő Polgár- Hajdúsámson 9-2

Gsz: Szajevics Patrik 2, Rontó Dávid, Rézműves Dániel 3, Rézműves Richárd, Kiss Tamás, Balogh István

Kölyök Polgár-Hajdúsámson

Gsz: Bolgár Dénes 3, Pöstényi István 2,

Krajczár Gergő 7, Balogh László, Tar Máté,

Berki Benedek 2, Vankó Zoltán, Sipos Norbert

Serdülő Tiszacsege-Polgár 3-9

Gsz: Szajevics Patrik 2, Rézműves Dániel, Rézműves Richárd 2 Kiss Tamás, Balogh István 3

Kölyök Tiszacsege-Polgár 0-3

Gsz: Krajczár Gergő 2, Bordás Károly

M.L.

Újra együtt

A vizionálás örömétől könnyes szemekkel tekintettek egymásra november 7-én délután, az Idősek Klubja Egyesület összegyűlt tagjai. Az okot pedig nem más szolgáltatotta mint, hogy újra köztük volt vezetőjük, Takács Károlyné Piroška. Kár lenne tagadni, hogy a hiányzása rányomta bélyegét az Egyesület működésére. A távolmaradását egy elkerülhetetlen kórházi beavatkozás okozta. Bizonyára a tengernyi jókívánsághoz hozzájárult a felgyógyulásához, és újra a régi szeretetteljes hangulat töltötte be a klubhelyiséget. A tagok közül több mint hetven jött el a találkozóra, amelyen visszatérte alkal-

mából ajándékokkal, gyönyörű csokorral és szívük minden melegével fogadták megilletődött vezetőjüket. Minden remény meg van arra, hogy a szervezet élete visszatér a megszokott kerékvágásba, Piroška pedig a régi odaadással intézi tovább a klubtagok ügyes-bajos dolgait. A tagnak a maga részéről ehhez minden támogatást megad neki. Most eljött az ideje, hogy viszonzózzák a tőle kapott figyelmet és segítséget.



A fotó a hazamenetel előtt, az utolsó percekig kitartó tagokról készült. Korábban lehetetlen lett volna eldönteni, hogy ki maradjon le a képről. Balról kezdve lát-

ható: Keresztúri Gyuláné, Fajta Lászlóné, Holló Jánosné, Juhász Antalné, Vigh Antalné, Bacsa Gézané, Suhajdáné Cibere Mária, Bacsa Róza, Balla

Józsefné, Rapcsák Imréné, Takács Károlyné klubvezető, Papp Gyuláné, Papp Jánosné és Oláh Miklósné klubvez. h.

Pz.



DÖNTS OKOSAN!

K & H Biztosító várja
Kedves Ügyfeleit

Tisztelt Ügyfeleink!
(és leendő Ügyfeleink!)

A K&H Biztosító az autóbussz pályaudvar
melletti bevásárló udvarban (az emele-
ten) várja Önöket.

**Most van itt az ideje, hogy
váltson kötelezőt!**

Ismerje meg a mi ajánlatunkat is,
amelyek többféle kedvezményt
tartalmaznak!

Kérjen tőlünk árajánlatot, hátha
jobb!

Teljes körű helyi ügyintézés.

Nyitva tartás:

hétfő, kedd, szerda: 8 órától 16 óráig
csütörtökön: 8 órától 18 óráig
pénteken: 8 órától 13 óráig

Előzetes egyeztetés alapján más
időpontban is fogadjuk, illetve
felkeressük Önt.

Molnár János helyi képviselő
tel: 52/ 391-194, 20/ 444-0948
e-mail: mailto:moljan6@freemail.hu

Molnár Csilla helyi képviselő
tel: 30/ 410-1491
e-mail: mocsio3@freemail.hu

Masszázs az Ön egészségére!



Talpmasszázs	30 perc	1400 Ft	
Svédmasszázs	30 perc	1400 Ft	60 perc 2700 Ft
Gyógymasszázs	30 perc	1400 Ft	
Thai masszáz	60 perc	3000 Ft	
Fogyi masszáz	50 perc	2700 Ft	
Mézes masszáz	40 perc	2000 Ft	
Wellness masszáz	120 perc	4800 Ft	

Várom szeretettel egy testet-lelket felfrissítő masszázásra, a polgári strandfürdő.

Bejelentkezés Hornyák Tünde gyögmasszőrnél.

Telefon: 30-289-3203

1 éves a Trendi Divat! Ünnepeljünk együtt!

Novemberben minden héten más
akcióval várom vásárlóimat!

Trendi
DIVAT
Minőség, elérhető áron!

CSÖVET CSERÉLTÜNK!

az **ÁLLÓ SZOLÁRIUM**-ban

Új extrém barnító erő!

Jelenleg a piacon kapható legerősebb
Lighttech csöveket használjuk.

Nyitva: H-P: 9⁰⁰ - 17⁰⁰ Sz: 9⁰⁰ - 12⁰⁰ Tel.: 70/388-1414

KONTRASZT Építőanyag és Nyílászáró Kereskedés

- Fa és műanyag nyílászárók
- Tetőtéri ablakok
- Hörmann garázkapuk
- Tetőfedő anyagok
- Homlokzati hőszigetelés
- Ereszcatorna

FELMÉRÉS - KIVITELEZÉS - GARANCIA



Redőny - Reluxa - Roletta
Szalagfüggöny - Harmónika-ajtó
Rovarháló - Párkányok

Polgár - Piacéri üzletsor
20/936-89-82 20/923-89-49

KÖLCSÖNZŐ



A képek csak illusztrációk.

**Alkalmi személyszállítást és
költöztetést is vállalunk!**

3,5 t kisteherautó, személyautók,
utánfutók,
építőipari gépek,
kéziszerszámok

SNELL-VILL
Polgár, Benczúr u. 52.

kölcsönzése kedvező áron.

Tel.: 06-20-96-96-448

Vízórák, víz- vezetékek fagy elleni védelme

Kérem, hogy ellenőrizték, vizsgál-
ják meg az ingatlanuk belső (udvari)
vizellátó hálózatát, és tegyék meg a
szükséges intézkedéseket.

Lakóházak, üdülők, melléképületek,
fűtetlen, fagyveszélyes helyei, víz-
óraaknak, udvari kifolyócsapok,

Szigetelni, vízteleníteni kell!

Felesleges anyagi kiadásoktól kí-
mélhetjük meg magunkat!
Hibabejelentés: 52/391-837

Pozsa Ferenc
vízműtelep vezető

A Szociális Bizottság fogadóórája

Molnár János a Szociális és
Egészségügyi Bizottság elnö-
ke minden szerdán 14,00 –
16,00 óra között fogadóórát
tart a Polgármesteri Hivatal-
ban.

A Bizottság elnökének akadályoztatása esetén Szalontai Sándor a Bizottság alelnöke, vagy a Bizottság bármely más tagja helyettesíti.

P.H.

A Városi Strandfürdő

2008. november 04-től

téli nyitva tartással újra megnyitja kapuit:
Naponta: 14,00 – 21,00 óráig, Hétfő: szünnap

Szolgáltatásaink:

- Szauna
- Kondicionáló terem
- Szabadtéri termálmedence
- Műfüves labdarúgó pálya
- Horgászati lehetőség (nyitvatartási idő alatt)

Áraink:

Felnőtt belépő:	700 Ft/fő/alkalom
Nyugdíjas-Diák belépő:	600 Ft/fő/alkalom
Gyermek belépő:	400 Ft/fő/alkalom
Felnőtt bérlet (névre szóló: 10 alk.)	6.500 Ft
Nyugdíjas-Diák bérlet (névre szóló 10 alk.)	5.500 Ft
Gyermek bérlet (névre szóló 10 alk.)	3.500 Ft
Horgászjegy felnőtt:	1.000 Ft/fő
gyermek:	700 Ft/fő
Öltözőszekrény bérleti díj:	500 Ft

A Fürdő területén lévő műfüves labdarúgó pálya
a hét minden napján igénybe vehető.

Használatának díja: 5.500 Ft/óra

Igénybejelentés: a 391-188-as vezetékes, vagy
a 30/454-0793-as mobil számon illetve személyesen
a Városgondnokság pénztárában naponta:

8,00-16,00 óráig (munkanapokon) pénteken 8,00-13,30-ig.

A bérletek tárgyhóban érvényesek, diákigazolvány
és nyugdíjas szelvény felmutatása kötelező!

A fürdő területén frissítő- és gyögmasszázs is igényelhető.

A közölt árak az Áfa-t is tartalmazzák!

Városgondnokság, Városi Strandfürdő
Polgár

Kedves Városlakók!

Szeretettel várunk
mindenkit vasárnaponként
a **Városi Adventi
gyertyagyújtásra**
a **Kálvária-domb előtti
téren.**

A program időpontjai:

2008. november 30-tól -
december 21-ig
vasárnaponként 16 órától

Kölcsönzés

Utánfutó (nagy teherbírású)
500 — 1.300 Ft/nap
számlaképesen

Keverőgép 2-4 talicskás 1.000,-Ft/
nap házhoz szállítva

Érdeklődni: minden nap Polgár,
Taskó u. 76. sz.

Telefon: 20/313-0283

www.polgar.hu

A www.polgar.hu internetes oldalon mindig friss információkat talál.

A polgári Orvosi ügyelet:
52/392-295

Köszönetet mondunk
mindenkinek,
akik kedves halottunk

Daruka Béla

gyászszertartásán megjelentek,
és mindazoknak,
akik mély fájdalomukat,
részvényilvánításukkal enyhítették

A gyászoló család

Gyerekek figyelem!

2008. november 25-én és 26-án
(kedd, szerda) 14.30 órától vetítésre
kerül a HORTON c. színes szinkro-
nizált amerikai film (90 perc).
Belépődíj: 200.-Ft/fő
Jegyek elővételben kaphatók nov.
25-től a Műv. Közp. irodájában.

Mikulástól – Karácsonyig
játsszóház és mesefilm vetítés de-
cember 5, 12 és 19-én (péntek dél-
utánonként).

Mindenkit szeretettel várunk.
Belépődíj nélküli!

A mezei őrszolgálat

Megszervezésével kapcsolatos adatlapok
benyújtási határidejét meghosszabbította a
Képviselő-testület 2008. november 15-ig.

Kóbor ebek

Kóbor ebekkel kapcsolatosan bejelentés
tehető az 53/573-543-as telefonszámon
munkaidőben. A befogott ebekről informá-
ció kapható a 20/772-1253-as számon. Az
ebek őrzési helye: Tiszarád, Szabadság u.
50. sz.

Pályázat

Polgár Város Önkormányzatának Képviselő-
testülete pályázatot hirdet a PolgárTárs
című önkormányzati lap vállalkozói formá-
ban történő szerkesztésére, nyomdai mun-
kájának és terjesztési feladatainak ellátására.
A pályázat benyújtásának határideje:
2008. november 21. 16.00 óra.

A pályázattal kapcsolatosan további infor-
máció megtalálható a www.polgar.hu hon-
lapon.

Közvilágítás

Amennyiben Polgár belterületén a közvi-
lágításban hibát észlelnek, kérjük, hogy
jelezzék a Polgármesteri Hivatal felé az
52/573-543-as telefonszámon

Figyelem

Polgáron az ÉVA KOZMETIKA
(Munkácsy u. 1/b.) manikűr,
pedikűr, műköröm építéssel bő-
vült. Szeretettel várom jelenlegi
és jövőbeli vendégeimet.
Bejelentkezni: 20/931-0106

Kapcsos Ilona
Kéz és lábápoló, műkörömpítő

Heltai Jenő

A másik

És szólt a nő:

„A hajam ében,
És lágyabb, mint a lány selyem,
És itt a szívem közepében
Ujjong a boldog szerelem.
Tied a testem, tied a lelkem,
Te vagy az első, akit öleltem,
Boldog vagyok, mert a tied vagyok...”
S a férfi szólt:
„A másik elhagyott.”

És szólt a nő:

„Piros az ajkam
És harmatosabb, mint a rózsza kelyhe,
És végig fut az üdvök üdve rajtam,
Mikor így tartasz forrón átölelve,
Szemem sötétebb, mint az égbolt,
Mikor a fergeteg zavarja...
Óh, mondd, a másik szintén szép volt?
Fehér a vállá? Gömbölyű a karja?
Tudott-e sügni-bügni szintén,
Tudott-e édes csókot adni
Megalhni karjaidban, mint én
És új gyönyörre föltámadni?
És lángolt mint a nap? Szelíd volt mint a hold?”
S a férfi szólt:
„A másik csúnya volt.”

És szólt a nő:

„És mégis nappal, éjjel
Sóhajtvá gondolsz vissza rája,
Amellyel az enyém nem ér fel,
Mi volt a titka, varázsa, bája?
Miben volt oly nagy, dicső, elérhetetlen?”
S a férfi szólt:
„A másikat SZERETTEM!”

Tájékoztató

Tisztelt Állampolgárok!

Az Acoustic Geofizikai Szolgáltató Kft.
Területi szeizmikus méréseket fog végezni
Polgár város és Folyás község közigazgatási
területén 2008. november 08—2008. de-
cember 31. közötti időben. A mérések főleg
mezőgazdasági szántóterületeket, művelé-
sen kívüli területeket és utakat érintenek.
Lakó és üdülő övezetekben, zártkertekben a
zárt területek érintése nélkül, a közlekedésre
szánt vagy elhanyagolt részekben történik.

Az épületeket a mérések nem veszélyeztetik!

A mérési munkálatok taposási kárral járhat-
nak együtt, mely kárt a károsító megtéríti.
Az okozott kár az alábbi személyeknél
jelenthető be: Püski Balázs 20/294-8422,
Erdei József 20/573-5969, Bana Gábor
20/258-3875, Somosi Máté 20/402-9429
Amennyiben a káreseményen kívül egyéb
probléma adódna a méréssel kapcsolatosan,
akkor a fent felsorolt személyekkel vegyék
fel a kapcsolatot.

Polgár, 2008. november 03.

Polgár Város Polgármesteri Hivatala

TARTALOMJEGYZÉK

oldal

Nemzeti Ünnap 2008 október 23.
Árpád-házi Szent Erzsébet, Vöröskereszt területi tisztújító közgyűlés, Gyertyák
Városházi hírek, Egy szakmai nap margójára
Zászlóadományozás, Tiszagyulaháza 100 éves
Eredményhirdetés, Kék hírek, 1%
Gyermekkönyvnapok, Szőlőpréslés az oviban, A munkanélküliség ellen, Drogprevenció
Egy lovas kislány (Kacska Fruzsina)
Keresztretjvény, Pontosítás, Járdáépítés
Labdarúgás, Újra együtt (Takács Károlyné újra a Nyugdíjasok Klubjában)
Hirdetések, Közlemények, A Városi Strandfürdő árai
Retjvénymegfejtés, Megfejtők, Hirdetések, Közlemények, Vers
Parlamentari kirándulás, Meghívó a III. polgári városgyűlésre

1., 3.

2.

4.

5.

6.

7.

7.

8.

9.

10.

11.

12.

K	E	R	E	S	Z	T	R	E	J	T	V	É	N	Y
					M	E	G	F	E	J	T	É	S	

Gratulálunk Csukai Sándor Polgár
Vereczkei u. 7. sz. Dobár Csabáné P.,
Deli M. u. 4., és Újváry Béláné P. Csaba
u. 2. sz. alatti olvasóinknak, amiért az
októberi „Lóláb, macska, szög és társai” c. kereszt-
retjvény helyes megfejtését beküldték. A megfejtés:
Madarat, Nyulat, Macskát, Elefántot, Szamár, Róka,
Kacska, Tehén, Tyúk, Liba, Csigá, Lóláb, Ebcsont, Disz-
nóláb, Legyet, Majom, Darázs, Agarakkal, Házinyúlra,
Medve, Disznótör, Lovat, Férget, Timó, Lúd.



Parlamenti kirándulás

A Magyar Parlamentbe minden honfitársunknak életében legalább egyszer illik elmennie. Én hála Istennek már többször is láthattam belülről a nevezetes épületet, de az ülésterembe korábban csak „bedughattuk az orrunkat”, míg október 10-én, az odalátogató közel félszáz polgári nyolcadikos közül néhány, még a miniszteri bársonyszékekbe is beleülhetett. Kár lenne tagadni, hogy ez valóban a kiváltságosak privilégiuma. Hitetlenkedve is néztem rám a kormányőr, akinek a reggeli várakozás közben elmeséltem, hogy milyen élményben lesz részünk. Láttam rajta, hogy Hány János utolsó élő rokonának hisz, ezért hozzátettem, hogy a mi polgármesterünk országgyűlési képviselő, de ez sem hatotta meg a derék fegyverest. „Azt pedig egyszerű, képviselő elintézni nem tudja!” ellenkezett tovább. No ha így áll a dolog, akkor a miénk valószínűleg nem „egyszerű” feladat nekem, de mit bizonygassak én ennek a hitetlenkedőnek, bemegyünk, ha engedik odaülünk és kész! Így is történt. Amikor eljött a mi csoportunk ideje, áthaladtunk a mágnes kapun, ami rögtön felderítette a ruhánk titkos redőiben évek óta megbúvó legapróbb fém műtűrököt is, és sípólással jelezte. Ekkor kézi-készülékkel újra végig áramvonalasták a sípólókat és már haladhattunk is tovább.

A Steindl Imre terve alapján 19 év alatt befejezett épület egyszerűen csodálatos. Az építkezés során megmozgattak 176 ezer köbméter földet, felhasználtak 40

millió téglát, kifaragtak félmillió díszkővet. A kész mű 268 méter hosszú, közepén 123 méter széles, a kupola tornya 96 méterre nyúlik. A Parlamentnek 27 kapuja, 29 lépcsőháza és 13 liftje van. A díszítéséhez 90 külső és 152 belső szobrot alkottak, és felhasználtak 40 kiló aranyat. Ezek a rideg számok, de nem fejezik ki azt az érzést, ami a vendégen úrrá lesz, ha a „Tisztelt Ház” falai közé lép. Megszépül és megne-mesedik minden, amivel odabent találkozunk. A monumentális előcsarnokon keresztül a kupolateremben elhelyezett Szent Koronához járultunk, majd az 50 millió forintot érő porcelán tojáson álméltogdtunk.

A folyosó következett ahol a képviselők a szünetekben tartózkodnak, végül a már említett ülésterem, ahol az ország dolgai eldőlnék. Közben Tóth József polgármester, akinek második munkahelye a parlament, megmutatta a saját ülőhelyét, és folyamatosan mesélt a gyerekeknek, de a mondanóját sajnos nem tudtam figyelemmel követni mivel serényen fényképeztem, hogy legyen mit ajándékba adni a kirándulás résztvevőinek. Közben lejárt az időnk és a Parlament munkatársa ügyesen a kijárat felé kormányzott bennünket, mi pedig élményekkel gazdagodva hagytuk el az ország legfontosabb és legszebb épületét, amely gigantikus mérete ellenére is emberléptékűen gyönyörű. Az emlékül készített csoportkép

ALAKÍTSUK EGYÜTT POLGÁR JÖVŐJÉT!

III. POLGÁRI VÁROSGYŰLÉS

2008. november 28. (péntek) 17.00 óra

Ady Endre Művelődési Központ Színházterme

Program:

16.30

Fogadás, ez évi pillanatképek

17.00

Megnyitó: Struba József alpolgármester

17.10

- Beszámoló 2008. év jelentősebb eseményeiről
- Tájékoztató a következő év terveiről, szándékokról
Előadó: Tóth József polgármester

18.00

Közmeghallgatás: kérdések, vélemények, javaslatok

18.30

Válaszok és összegzés

A személyes találkozás reményében várjuk Önt is a városgyűlésre!

Tisztelettel:

Tóth József
polgármester

is a polgáriak élelmességét bizonyítja, a Parlament lépcsőjére ugyanis tilos földi halandónak rálépni, ez alól talán csak Obama lehetne kivétel. A diákok azonban pillanatok alatt elfoglalták a legjobb fotózási pozíciót, amit a kormányőr jóindulatú félrenézés-

sel kezelte, és elkészült a államfőkről megszokott protokoll fénykép, a mieink főszereplésével. Ezután az ifjúság továbbindult az Állatkertbe és a Városligetbe, mi pedig igyekeztünk haza, hogy folytassuk Parlamenten kívüli életünket. pz.

